
  VERBALE DEL 18 MARZO 2021 

L'anno 2021, il giorno 18 del mese di Marzo, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:48 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risultano 

assenti i consiglieri Cardella, Scarlata e Viscuso.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco propone l’inversione dell’OdG e nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Savoca 

e Serio. Il consiglio approva sia l’inversione che la nomina degli scrutatori. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

24 Novembre 2020. Durante la lettura del verbale alle ore 09:51 entra il consigliere Cardella e alle 

09:58 entra il consigliere Scarlata. Si passa all’approvazione dello stesso che viene votato per appello 

nominale e all’unanimità di tutti i presenti alle ore 10:02. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

Il consigliere Tusa ricorda che da oggi e per ogni anno a venire il 18 marzo sarà la “Giornata nazionale in 

memoria delle vittime dell’epidemia di Coronavirus”, in modo che anche le generazioni future possano 

ricordare questo triste evento. Spera che il vaccino possa debellare definitivamente questo virus e che si 

possa tornare a vivere serenamente come prima che scoppiasse questa pandemia. Informa altresì che si è 

verificato l’ennesimo triste e grave episodio di pietrate contro il tram, in via Pecori Giraldi, pertanto è 

necessario che la polizia apra un’indagine e punisca severamente questi ragazzi. Di fondo vi sono problemi 

di educazione e cultura che vanno risolti anche coinvolgendo le famiglie visto che spesso si tratta di 

minorenni. Infine chiede al presidente se già si è attivato per informare i cittadini per l’imminente avvio 

della differenziata. 

Alle ore 10:06 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella e alle ore 10:07 esce il consigliere 

Marchese. 

Il Presidente Greco si associa a quanto detto dal consigliere, per quanto riguarda le pietrate contro il tram, è 

triste che ancora si verificano questi incresciosi episodi, pertanto spera che dalle indagini si possa risalire ai 

colpevoli e punirli severamente. 

In merito all’avvio della differenziata, comunica che ha già predisposto la nota per informare anche le 

parrocchie. Ricorda a tutti i cittadini in ascolto che il kit si può ritirare al centro di raccolta, in viale dei 

Picciotti e che non è necessario prenotarsi, l’importante è non creare assembramenti. Purtroppo ancora tanti 

cittadini non hanno capito l’importanza della differenziata, pertanto spera che pubblicizzandone la sua 

utilità, si possa cambiare la loro mentalità. Se tutti facessimo la differenziata ne trarrebbe un beneficio anche 

la nostra città. 

In merito alle pietrate al tram anche il consigliere Guaresi si dispiace che ancora accadono questi tristi 

episodi e ricorda che, insieme alla commissione sport sta portando avanti la proposta “Sport e legalità”, che 

verrà promossa insieme alle forze dell’ordine nelle scuole, in quanto la legalità cresce soprattutto sui banchi 

di scuola, dove bisogna educare i bambini a rispettare le regole, per vivere in un mondo civile, solo così si 

possono sconfiggere tutti questi episodi tristi e gravi che purtroppo si sono intensificati maggiormente da 

quando vi è stato il lockdown.  

Cambiando argomento affronta la tematica dei rifiuti ingombranti e ricorda che tutti i consiglieri si 

prodigano tanto sul territorio, per riportare il decoro, ma vi sono tanti incivili che non rispettano le regole e 

si permettono di degradare la città. Proprio stamattina ha visto un signore, che indossava un giubbotto giallo, 

quindi probabilmente era un impiegato di un azienda, che dal finestrino della sua auto lanciava un sacchetto 

di spazzatura, tutto questo è triste perché vanifica il lavoro che i consiglieri con costanza portano avanti. 

Purtroppo c’è tanta inciviltà e se non si trovano soluzioni più incisive non vivremo mai in una città pulita. 

Lo stesso consigliere ha già predisposto una nota in cui chiede se si possono sia estrapolare le foto dalla 

telecamere, installate e sapere quante multe sono state effettuate in questi giorni, dato che le maestranze 

puliscono, ma nell’arco di poche ore vi sono nuovamente tanti ingombranti, disseminati in diverse 

postazioni.  



Anche il Presidente Greco si associa a quanto detto, è necessario intensificare i controlli e sanzionare 

severamente questi incivili. 

Alle ore 10:14 rientra in videoconferenza il consigliere Marchese, alle 10:19 rientra in 

videoconferenza il consigliere Cardella e alle ore 10:23 esce il presidente Greco, pertanto assume la 

presidenza il vicepresidente Savoca. 

Il Presidente Savoca informa che ieri si è incontrato con la D.ssa Paradiso, del Conai in merito a quanto 

emerso nella discussione tenutasi a Villa Trabia, riguardante l’imminente avvio della differenziata e dove lui 

stesso aveva chiesto se alcuni percettori del reddito di cittadinanza potessero dare il loro contributo, 

aiutandoli nella distribuzione dei kit porta a porta. La stessa d.ssa ha voluto incontrare i ragazzi e si 

attendono risposte in quanto anche loro non hanno le idee chiare.  

In merito alle pietrate contro i mezzi pubblici, il presidente Savoca rammenta che oggi in diverse borgate vi 

saranno diverse vampe, per festeggiare san Giuseppe, tra l’altro vietati. Ogni anno, a tal proposito, i vigili 

intervengono per spegnerle e vengono presi a sassate dai ragazzi. Poiché questo grave episodio avviene ogni 

anno ritiene che si dovrebbe prevenire e rimuovere oggi stesso queste cataste di legna, potrebbe servire da 

deterrente e mantenere sia l’ordine e il decoro, dato che spesso vengono bruciati anche materiali e sostanze 

pericolose e le fiamme arrecano danni alle infrastrutture.  

Purtroppo se mancano i controlli non ci sarà mai l’ordine e ognuno continuerà a fare quello che vuole, 

vedasi anche i cumuli di rifiuti ingombranti disseminanti sul territorio. Se l’amministrazione non interviene 

predisponendo controlli serrati non cambierà mai nulla e si continuerà ad assistere a tanti incivili che 

agiscono in piena anarchia non avendo rispetto delle regole. 

Alle ore 10:32 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella e Scarlata. 

Il consigliere Guaresi si augura che l’amministrazione intervenga mettendo fine al degrado, in modo che ci 

possa essere il decoro nella nostra città. Ricorda che da bambino le vampe, in onore di san Giuseppe, 

servivano a togliere la legna dalle strade, e volendo fare una battuta, suggerisce di accatastare tutta la legna 

sparsa nella nostra città e gettata dagli incivili e bruciarla in una postazione autorizzata, in modo da ripulire 

la città dalla presenza di questi ingombranti. Ovviamente è una battuta in quanto le vernici sulla legna 

infiammandosi sono tossici e pertanto dannosi alla salute.  

Alle ore 10:35 escono dalla videoconferenza i consiglieri Marchese e Serio e rientra il consigliere 

Cardella.  

Alle ore 10:37 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 
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